



第三屆俄亥俄州中小學生中文演講暨作文比賽成功舉行 (上)

4月11日星期六，由美國克利夫蘭州立大學孔子學院、俄亥俄州中文教師協會、邁阿密大學孔子學院聯合主辦的第三屆俄亥俄州中小學生中文演講暨作文比賽在克利夫蘭州立大學成功舉行。來自克利夫蘭、哥倫布、阿克倫、辛辛那提、邁阿密等地區33所學校的中小學生共計500余人次參加了此次盛大賽事。本次比賽受到了俄州教育廳的支持和肯定。俄州教育廳考試辦副主任、美國華人全國委員會秘書長、美國俄州中國文化中心副理事長徐登科博士出席活動，並擔任特邀專家評委。俄州教育廳課程與評估辦公室全球語言首席顧問瑞安·沃茨(Ryan Wertz)給參賽選手發來賀信。

本次大賽旨在通過多元化的學習方式增強中小學生學習中文的熱情和積極性，加深對中國語言和文化的理解和瞭解，架起聯通

中美兩國人民友誼的橋樑。

下午4點頒獎典禮在學校大禮堂隆重舉行。徐登科發表致辭並向參賽選手、獲獎選手錶示祝賀，同時宣讀了瑞安·沃茨致參賽選手的賀信。瑞安·沃茨充分肯定了本次大賽在促進教育和文化交流中的積極影響，鼓勵當地學生學習中文、提高自身競爭力，勉勵他們在中美之間交流與合作中發揮作用。克利夫蘭州立大學孔子學院中方院長張旭紅髮表致辭，她指出賽事必將進一步促進中國文化和語言在美國的傳播，希望參賽選手都能成為中美交流與合作的使者。徐登科與張旭紅分別為獲獎選手、帶隊教師頒發了獎杯、證書及紀念品，把頒獎典禮推向了高潮。俄亥俄州中文教師協會主席吳萍主持頒獎典禮。

本次比賽由作文比賽和演講比賽組成，分別設立小學、初中、高中組。賽制標準化，主

題多元化，參賽人數及選手水平較去年都有大幅度提陞。

本次比賽收到作文360份，主題涉及“趣說學漢語、如果我到了中國、我最喜歡的人、我的夢想、快樂的一天”等，作品情感真摯、富有想象和創造力，稚嫩而工整的漢字書寫在字里行間傳遞出他們對漢語學習傾注的熱情。作文比賽最終決出一等獎4名、二等獎12名和三等獎18名。

演講比賽于下午1點半正式開始，學生家長及親朋好友紛紛前來助陣，賽場內座無虛席，氣氛熱烈、掌聲陣陣。演講過程中，有的學生表現出了初學者可愛的洋腔洋調，有的學生則展示了標準的發音和地道的用語；演講內容涉及到漢字的結構、中文俗語的來歷、對中國名勝古迹的向往、中美文化的比較等等；整場賽事妙趣橫生，不時引起觀眾和評委

會心的歡笑；經過激烈的角逐，最終產生一等獎4名、二等獎8名、三等獎12名。

在頒獎典禮前的精彩表演環節，克利夫蘭州立大學孔子學院武術教師崔艷華表演了中國武術太極劍，Medina High School等7所學校的學生表演了中文歌曲合唱、獨唱、樂器演奏、尼泊爾舞蹈等節目，讓現場師生和家長又一次欣賞和體會到了中國及亞洲藝術，互動擊鼓環節更是吸引了孩子們的積極參與，現場掌聲不斷，歡樂洋溢。

參賽學生、指導老師及家長對賽事好評如潮。通過準備和參賽，學生們鍛煉和實踐了跨文化學習和交際的能力；有的教師情不自禁地說，學生在比賽中收穫的不僅僅是獎項，更重要的是，還收穫了一份自信和快樂，收穫了一份對中國文化的憧憬和向往；他們紛紛表示熱切期待明年的賽事。



浦瑛社長：

您好！我叫陳蕙，是 Village Academy 學校的中文老師。很榮幸能跟你一起拍照，跟着學生占光了！在你前面的學生叫 Raaghav Malik 馬瑞福，獲得小學部演講比賽第一名，在我前面的學生叫 Rishi Bharadwaj 白瑞詩，獲小學部演講比賽第三名。我還有另外三名小學生：Daniel Burke 白丹尼和 Drew Stokes 司徒安荻並列第二名；Adhya Mirmira 米愛迪荻第三名。



浦瑛老師，您好！

艾東宇得了演講比賽的第一名！他真的很棒！我借他的光，也得了一個優秀指導老師獎。

今天艾東宇還為大家表演了中國大鼓，很精彩！他是學校鼓樂隊的首席鼓手。自从開始學習中文，他開始嘗試中國大鼓，我給他推薦了很多 YouTube 視頻，他就自己摸索着學。他今天表演的是《夜深沉》，一段京劇名曲。艾東宇，恭喜你！

請你不要忘記把你的演講稿 email 給浦老師，好不好？謝謝！

快樂的一天

白瑞詩四年級

去年我最快樂的一天是十一月二十八號。因為，這天我坐飛機到了印度；這天我看到了爺爺和奶奶；這天還是我的生日。我和爺爺、奶奶、媽媽，兩個弟弟在一起。我們先吃蛋糕，然後吃晚飯。我們一邊吃飯，一邊聊天。我奶奶做了很多印度菜。我奶奶做菜做得很好吃。我最喜歡印度飯。又香又辣，味道好極了！吃過晚飯，我就去睡覺。我做夢都很快樂！

這是我最快樂的一天。

趣說學漢語

馬瑞福五年級

你們好！我叫馬瑞福。我的演講題目是趣說學漢語。

學中文很有意思因為我喜歡中國文化。我學了很多中國文化。我記得在二年級的時候，我們班學了怎麼用筷子。我們還用筷子比賽。我們用筷子夾爆米花。很好玩！在三年級的時候，我們班做了春捲。春捲又香又好吃，我們都喜歡吃春捲。

在四年級的時候，我去了2014年俄亥俄州中國節。我和同學們表演了“恭喜恭喜”和“新年

好！”我看到大家都鼓掌了。

在四年級的時候，我還學了太極拳和眼保健操。我知道了中國文化的核心是“和諧”與“中庸”。我們還創造了小品。比如，“在中國餐館吃飯”，“我的愛好”等等。

在五年級的時候，我們還用Movenote 做天氣預報；我還去了2015年俄亥俄州中國節。我吃了餃子，喝了珍珠奶茶。我一邊看舞獅子，一邊喝珍珠奶茶。在中國新年期間，我們裝飾學校，我們舞龍，我們發紅包。很熱鬧！

最後，我要說我學中文很快樂。明年我還要繼續學中文。

謝謝大家！

如果我到了中國…

艾東宇

大家好！我叫 Antlony Edwards。我的中文名字是艾東宇。“艾”是上面一個草字頭，下面一個叉。“東”是“東方”的“東”，“宇”是“宇宙飛船”的“宇”。

所以，我是東方的宇宙飛船！我是克利夫蘭聖依納爵高中(Saint Ignatius HighSchool)的學生。我上十二年級。今年是我第一年學中文。我覺得中文，中國人，還有中國文化都很有意思。我想坐宇宙飛船去中國！如果我到了中國，我想看一看長城，因為美國沒有這麼長的東西。我想

嚐一嚐很多中國小吃，因為美國小吃和中國小吃不一樣。如果我到了中國，我想學一學中國功夫，因為我覺得練功夫，我的身體就會很棒。我想讀一讀王維的詩，因為我喜歡東方的詩。如果我到了中國，我想去看一看少林寺和靜安寺，因為我也喜歡佛教。我也想寫一寫中國漢字，因為我覺得漢字非常

漂亮。可是我不知道很多漢字，所以，我想學很多漢字。如果我到了中國，我還想練一練說中文，因為我知道今天我的中文很不好。在美國學中文很有意思，可是，我更想在中國學中文。我想天天聽一聽中國人在中國說中文。

